

中共烟台市委机关报 2023年9月
1945年创刊 星期五 农历癸卯年七月廿四
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032

8

第19764号 [今日12版]



烟台日报
微信



大小新闻
客户端

中共中央 国务院 中央军委 关于给费俊龙颁发“二级航天功勋奖章” 授予邓清明、张陆“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2023年9月7日)

2022年11月29日，神舟十五号载人飞船成功发射，航天员费俊龙、邓清明、张陆驾驶飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行4次

出舱活动，开展一系列空间科学实验与技术试验，圆满完成空间站组合体各项运行管理任务，于2023年6月4日安全返回。神舟十五号载人飞行任

务是中国空间站建造阶段的决胜收官之战，首次形成空间站“三舱三船”最大构型，首次实现2个航天员乘组“太空会师”，

(下转第六版)

中央军委主席习近平签署命令发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

提倡军队人员适龄婚育优生优育 一对夫妻可以生育3个子女

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》，自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人

口与计划生育法》，聚焦提升部队凝聚力战斗力，围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求，坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助，规范和加强计划生育、优生优育服务保障，构建全生育

链条技术服务支持体系，保障实行计划生育军队人员合法权益，促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条，对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范，提倡军队人

员适龄婚育、优生优育，一对夫妻可以生育3个子女；新增育儿假、独生子女父母护理假等假期，完善保育教育、托幼服务等配套措施；健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

市委理论学习中心组举行专题辅导报告会

本报讯(YMG全媒体记者)9月7日上午，市委理论学习中心组在东山宾馆举行专题辅导报告会，邀请总体国家安全观研究中心副主任孙冉，市级领导班子有关成员，市检察院检察长出席，市委常委、秘书长于锋主持。

会上，傅小强以“贯彻总体国家安全观加快构建新安全格局”为题，围绕二十届中央国家安全委员会第一次会议精神

学习体会、统筹发展和安全、构建新安全格局等，对做好新时代国家安全工作进行了深刻阐释和系统解读。

会议强调，烟台地处开放前沿、海防前哨，在维护国家安全方面地位特殊、责任重大。全市各级各部门要坚持学以致用、融会贯通，牢固树立总体国家安全观，统筹好发展和安全两件大事，以高水平安全保障

高质量发展。要始终保持正确政治方向，把党的领导贯穿党委国安工作各方面全过程，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。要进一步健全完善工作体系，增强底线思维，抓好风险隐患源头化解，切实筑牢维护国家安全的坚实防线。

强信心 稳经济 促发展

离2024年通车目标又近一步

潍烟高铁无砟轨道施工完成



昨日，潍烟高铁福山段最后一段无砟道床板浇筑完成，标志着项目全线无砟轨道工程完工。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 常文浩 摄影报道)昨天上午，潍烟高铁福山段施工现场，在施工人员与机械配合下，最后一段CRTS I型双块式无砟道床板浇筑完成，潍烟高铁全线无砟轨道工程完工，为后续铺轨贯通和通车运营创造了有利条件。

记者在施工现场看到，已经铺设完成的无砟轨道蜿蜒向前，仿若一块块板子铺到底。施工人员介绍，作为铺轨前的最后一道工序，无砟轨道施工精度要求非常高，误差要求控制在毫米级范围内。“轨道铺设过程有10道工序，误差都是控制在毫米级，比如就一个轨道板调试来说，必须先粗调，然后精调，配合全站仪高精度的校准进行精调，每一段轨道板高低和左右误差不超过2毫米。”工作人员介绍。

由中铁上海局承建的潍烟高铁6标段正线长37.671公里，施工内容包括路基工程、桥梁工程、隧道及明洞工程、CPⅢ测设、无砟轨道、临时便道、材料厂、拌合站、三电迁改等全部站前工程。管段内正线无砟轨道线路长度67.798铺轨公里，站线铺新岔11组，CRTS I型双块式无砟道床0.747铺轨公里，铺设采用我国自主研发的新型CRTS III型板无砟轨道，累计铺设及精调轨道板共12206块。

施工人员介绍，潍烟高铁使用的CRTS III型板式无砟轨道，对自密实混凝土性能、拌合温度、坍落度等技术指标都有严格要求。为保证无砟轨道施工进度、质量和安全，项目部精准施策，紧密结合业主单位节点目标要求，动态调整施工组织方案，加强技术培训，合理调配资源，现场引进5个底座

板作业班组、4个自密实作业班组，采取24小时流水式作业，有效推进了项目无砟轨道工程的开展，助推潍烟高铁建设跑出“加速度”。

潍烟高铁线路由潍莱高铁昌邑站引出，经潍坊昌邑市、青岛平度市、烟台莱州市、招远市、龙口市、蓬莱区、开发区、福山区、芝罘区，接入青烟直通线芝罘站，利用烟威联络线连通烟台南站，全线共设有平度新河、莱州、招远、烟台西、福山5座新建车站和龙口、蓬莱2座改建车站，方便周边市民出行。

潍烟高铁是全省重点交通基础设施项目，预计2024年通车。潍烟铁路对补齐胶东半岛地区高速铁路发展短板，构建胶东半岛环状高铁网，推动胶东经济圈一体化，打造轨道上的半岛城市群，具有重要意义。

本报讯(YMG全媒体记者)9月7日上午，烟台市总体国家安全观暨人民防空宣传教育展馆开馆仪式在市档案馆举行。省委常委、市委书记、市委国安委主任江成出席并宣布开馆，总体国家安全观研究中心副秘书长、中国现代国际关系研究院副院长傅小强，省委国安办副厅级干部付金君分别致辞，中国现代国际关系研究院朝鲜半岛研究中心主任陈向阳、海外利益研究中心主任孙冉，市人大常委会主任朱秀香，市级领导于锋主持。

傅小强指出，近年来烟台市强化使命担当，主动探索创新，推动总体国家安全观融入经济社会发展各领域全过程。展馆的建成开馆，展现了烟台统筹发展和安全的新成就，夯实了以新安全格局保障新发展格局的社会基础，对提升党员干部群众国家安全意识和素养具有重要意义。祝愿展馆越办越好，为服务推进国家安全部系和能力现代化贡献更大力量。

付金君指出，烟台市精心谋划建设的总体国家安全观暨人民防空宣传教育展馆，进一步丰富了我省国家安全宣传教育阵地，为深化提质扩面增效行动作出了积极贡献。要树牢总体国家安全观，以展馆开馆为契机，深度挖掘本地特色资源，持续提升宣传教育培训效果，加快推动形成全社会共同参与的良好局面。

仪式结束后，与会人员集体参观了展馆和市档案馆档案利用服务中心。江成认真听取讲解，不时驻足察看有关展品。他指出，展馆是开展国家安全宣传教育的重要平台，要进一步加强基地建设、创新宣教载体，扩大宣教覆盖面，不断增强全民国家安全意识。在市档案馆档案利用服务中心，江成饶有兴趣地参观烟台历史档案资料，他说，这些珍贵档案保存完好、内容清晰，是记录烟台发展“活的历史”，要全力保护好、科学利用好，更好发挥存凭留史、资政育人的重要作用。

郑德雁带队赴聂拉木县 推动对口支援工作

本报讯(郑义 YMG全媒体记者 蓝晓)9月5日至7日，市委副书记、市长郑德雁带队赴西藏自治区日喀则市聂拉木县，推动对口支援工作，看望慰问烟台援藏干部人才，推动两地合作交流、协同发展不断走深走实。山东省第十批援藏干部领队、日喀则市委副书记、市政府常务副市长陈耕，聂拉木县委书记冯鲁伟、县长卓玛吉，烟台市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加有关活动。

郑德雁一行到达聂拉木县政府广场后，受到当地干部群众的热烈欢迎，他们捧出哈达、献上切玛、跳起舞蹈，向长期支援他们的烟台市表示感谢。郑德雁出席了聂拉木县城饮水改造提升项目交付仪式并实地察看水厂建设情况，听取5288乡村振兴文旅产业联动片区项目、边境管控技防设施等援建项目介绍，实地调研樟木口岸恢复重建工作，走进藏族群众家中了解生活情况并送上慰问金，他要求烟台市有关部门大力支持各类援建项目建设，早日惠及广大群众。

郑德雁来到援藏公寓，看望慰问援藏干部、人才、医生和教师，代表市委、市政府向他们致以敬意，希望他们发挥各自优势，主动担当作为，以实际行动和成效为聂拉木经济社会发展多作贡献。

在聂拉木期间，召开了烟台

市—聂拉木县对口支援工作联席会议，烟台市第十批援藏工作队汇报了援藏工作情况，教育、医疗组团代表分别作了发言，烟台市和招远市进行了现场捐助。

冯鲁伟向烟台市代表团表示热烈欢迎，对烟台市的无私援助和历批援藏干部的辛勤付出表示衷心的感谢。他表示，站在新的历史起点上，聂拉木正在聚焦稳定、发展、生态、强边“四大件事”，全力建设团结、富裕、和谐、文明、美丽的社会主义现代化新聂拉木。

郑德雁对聂拉木县近年来取得的显著成绩表示祝贺，要求烟台市各级各部门认真学习聂拉木干部群众干事创业的精神风貌。

他表示，烟台市将深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神和新时代党的治藏方略，落实省委、省政府工作部署，发挥烟台优势，助力聂拉木现代农牧、藏医藏药、光伏等特色产业升级发展，加大医疗、教育等民生领域帮扶力度，完善人才培养机制，打造对口支援、区域合作的典范样板。他鼓励烟台援藏干部和人才发扬“老西藏精神”，扎根高原、建功西藏，为聂拉木经济社会高质量发展展现多作贡献。

在聂拉木期间，召开了烟台

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

